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Prvotno je bilo namišljeno, da bi pri
redila črnomaljska sreska šolska razstavi 
samo rokotvorna dela, no pa so se pridru 
žili nehote tudi risarski izdelki ter jo take 
izpopolnili. Ta razstava bi imela res 1< 
zgolj lokalni pomen, da se jo ne bi ude 
ležilo vse učiteljstvo sreza črnomaljske 
ga, kar se je tudi zgodilo, ker je bila pri 
rejena o priliki uradne učiteljske skup
ščine, katera se je vršila istodobno v Čr
nomlju. 

Rokotvorna dela so bila najrazličnej 
ša, kar bomo itak še omenili pri nadalj 
njem poteku med izdelki Dosameznih šol 

Ker je bila prirejena taka razstav; 
letos šele prvič, bi omenili nekaj malen 
kosti v nje izpopolnitev, oziroma zastop
nejšo ureditev: 

1. Dokler bo zastopana sreska šolske 
razstava, nam je v potrjenje krepak na 
predek belokranjskega šolstva, ker taki 
razstava je mozaik pestrega življenja, ka 
tero se zrcali vedno bolj. 

2. Zastopana pa naj bo vsaka šola ; 
gotovim številom izdelkov, in sicer z od 
branimi 

Sni ske razstave 
3. Sreski upravi nai bi se iavilo take 

nekako koncem maja število del, njih ka
kovost ter eventuelne predloge v izpopol
nitev. 

4. Šole naj bi, vsaj manjše predmete 
iz rokotvornega pouka in risarske izdelke 
poslale uradnopoštnine prosto kot učik 
na šolsko upravo, kar bi pomagalo de 
prirastka vseh šol, kateri se ne bi izvrši 
v obratnem slučaju v taki polnosti, kei 
povzroča razne neprilike, tudi vremenske 
dolgo pot itd. 

5. V Črnomlju obstoja »Podmladek 
Rdečega križa«, kateri naj bi vzel razvr
stitev del ter tudi preskrbel vrnitev. 

Učiteljstvo ob taki razstavi več pri
dobi, kakor če bi prečitalo tri vrhane ku
pe referatov! kateri pa seveda niso iz
vzeti. 

Črnomelj. 
Velik napis pred vhodom šole je na

znanil razstavo šolskih del, katera so bik 
razstavljena v šoli. Goste stopnice so na; 
popeljale v drugo nadstropje, kjer sme 
vstopili v sobo — kar mrgolelo je izdel
kov: na desni so bila dela iz rokotvornega 
pouka, na levi pa ženska ročna dela. N* 
stenah so pa še dobili svoje mesto okusne 
izdelani ovitki za risbe in risarska dek 
obrtne šole. 

Rokotvorni pouk. Rokotvorni pouk s< 
goji z vso vnemo, kakor na malokater 

šoli. V šoli je delavnica t. j . posebna so
ba, katera je opremljena s strugalno mi
zo, strojem za struženje, potrebnim orod
iem, tako da ie mogoče Dri delu res ne 
kai Drijeti v roke. 

Mizarstvo. Zastopane so bile same 
uporabne reči v naravni velikosti. Topo
rišča, ročice, samokolnice, lestva, zložljiv 
stolček in stolnaslonjač, kateri zadnji se 
kaj malo v uporabi, pa popolnoma eno
stavni, res uvaževanja vredni. 

Pletarstvo, skoraj bi rekli, da prevla
duje. Tako je vse natančno izvršeno, ka
kor da bi ravnokar prinesli iz prodajal
niče, da, skoraj ne bi verjeli, da so izgo
tovili učenci. Tu vidiš sloko stojalo z; 
vlaganje cvetic, tam zopet podolgovate 
za pritlične, med njimi razne košarice z; 
na trg in za papir ter škatle, pletene 5 
rafijo. 

Kartonaža pa zavzema dela — ve
zavo kniie izdelavo raznih geometriiskil 
teles — posebno nazorno je izvršen »Py 
tagorov izrek«, pa tudi lepljenje ni iz 
ostalo. 

Po razstavi so bila dela razprodam 
v obliki srečolova, kateri je prinesel pre
cej velik kupček, tako, da je osigura; 
materijal za prihodnje leto, če ne povsem 
pa vsaj delno, tako, da bo ena skrb manj 

Ženska ročna dela so bila razložen; 
po mizah ter so zavzemala drugo polovice 
sobe. Omenili bi: 

Kvačkanje: različni vzorci, čipke 
vstavki, torbice, volnene garniture, ob
stoječe iz čepic, jopic, šalov. 

Pletenje je obsegalo vse vrste noga
vic, rokavice za umivanje in brisače. 

Pisano vezenje: križni ubod, stebli
časti ubod tkaničenje in ploščato vezenje 
Dalje so bili razstavljeni stenski prtiči z; 
kuhinjo, manjši prtiči, namizni prti, bri
sače, predpasniki, blazine različnih vzor
cev in zavese. 

Šivanje posteljnega perila, kombine
že, žepni robci, prevleke za blazino tei 
posteljna pregrinjala. 

Dela so bila opremljena z narodnim 
ornamenti, prav dobro tehnično izdelane 
po najnovejših vzorcih iz »Zenskegž 
sveta«. 

Vse preveva natančnost in snaga 
dasi je bilo razstavljeno mnogotero, ven
dar ni bilo opaziti nikake površnosti, kai 
je pač pri nekaterih učenkah v navadi 
Ko bo zapustila učenka šolo, bo imela res 
pravi upogled v vse vrste del in se be 
znala vedno prav obrniti, saj je prede
lala vse, kar bo potreba za njo in tud 
okras stanovanja; razvija se ii tudi prav 
čut do lepote, katera naj jo spremlja sko
zi življenje. 

(Dalje prih.) 


